

众多医学专家齐聚淄博，为了这件大事

高新区胸痛联盟、世博高新医院胸痛中心启用

胸痛发病急、危害大，严重威胁人民群众的健康与安全。对急危重症患者而言，抢救时机，就是生命读秒。如何有效缩短患者总体救治时间、提高救治效率、降低死亡率和改善预后？区域医院如何才能整合优质资源，打造地方特色救治样板？

5月25日，“健康淄博”再添新彩，高新区胸痛联盟暨淄博世博高新医院胸痛中心正式启用。来自中国胸痛中心、山东省胸痛中心及淄博市胸痛中心多位专家汇聚一堂，共同见证活动的进行。

高新区胸痛联盟暨淄博世博高新医院胸痛中心的成立，标志着淄博市急性胸痛救治体系的进一步完善，为以急性胸痛为主的急危重症患者提供迅捷诊疗通道，有利于胸痛患者早诊断、早识别，提高胸痛患者救治成功率，降低死亡率，对于进一步完善区域“胸痛中心—胸痛救治单元—村级胸痛救治点”协同救治网络，推动高新区急诊急救工作能力提升具有重大的意义。

及时准确地判断和处理胸痛患者对于提高诊断准确率、救治效果以及患者的生存质量至关重要。

今年1月，5家基层医疗机构一次性通过胸痛救治单元验收，



淄博世博高新医院胸痛中心启用仪式

基层急性胸痛患者诊治更加规范。此次高新区胸痛联盟的成立，将分散在各个医疗机构的优质医疗资源进行有效整合，形成合力，建立一套完善的救治体系，实现胸痛救治的标准化、规范化，畅通胸痛急救绿色通道，织密“胸痛快速救治网”。

胸痛中心，是为急性心肌梗死、主动脉夹层、肺动脉栓塞等以急性胸痛为主要临床表现的急危重症患者建立的快速救治机制，是衡量心血管危急重症疾病救治水平的重要标志之一。

作为一家集医疗、科研、教

学、康复等多功能为一体的现代化三级综合医院。建院以来，世博高新医院在心血管救治、脑血管救治、创伤救治等方面取得了一定的成绩，基本具备了申报胸痛中心的条件。

尤其在心血管病救治方面，医院心血管临床医学中心开展了多项高难度的心脏介入手术与顶尖的心脏外科手术。这些手术的开展，奠定了世博高新医院建设胸痛中心的基础。

近期，世博高新医院与中国红十字基金会、山东省红十字会、贵州省红十字会、淄博市红



高新区胸痛联盟主委单位揭牌仪式

十字会共同确定的“天使之旅—贵州先天性心脏病患儿筛查救助行动”正式启动，医院为贵州省4个地市的儿童带去了先进的诊疗技术。6月4日起，贵州省50名先天性心脏病患儿将分批来到世博高新医院进行先心病手术治疗。

世博高新医院胸痛中心的启用，是医疗卫生体系不断完善、急救能力不断提升的重要体现，胸痛患者的救治效率直接关系到患者的生命安危。因此，打造一个及时快速诊断、规范治疗、科学康复于一体的胸痛中心，对于提高淄博市急性

胸痛患者的救治成功率、降低致残率和死亡率具有十分重要的意义。

“医院将以本次活动为契机，从全市整体高度上，加强心电一张网建设规划，积极推进胸痛救治体系规范化建设，在今后的工作中将继续为淄博及周边地区患者提供优质的诊疗与服务，真正成为‘家门口北京大医院’。”世博高新医院创始人兼院长阎敬武如是说。

大众日报淄博融媒体中心记者 翟咏雪 通讯员 于雪松

“增信”宽渠道 “专板”搭台阶

淄博市连出两新政培育“专精特新”

淄博5月26日讯 5月25日，淄博市发布《“淄惠企保险增信贷”工作方案》，并推介齐鲁股交“专精特新专板”，为拓宽企业融资渠道、支持民营企业高质量发展再出“组合拳”。

“银保增信”纾解融资难题

当天上午，淄博市工业和信息化局组织举办“淄惠企保险增信贷”发布暨齐鲁股交“专精特新专板”推介工作会举行，80家“小巨人”、专精特新和瞪羚企业代表参加。

会议详细解读了“淄惠企保险增信贷”相关政策。

“淄惠企保险增信贷”是支持民营企业高质量发展的保险增信贷金融产品，由保险机

构为借款企业提供贷款增信，由银行金融机构发放贷款，由市级财政统筹资金给予一定保费补贴。

按照工作方案，淄博市内依法经工商行政管理机关或主管机关核准登记，生产经营合法、合规，具有持续经营能力、有合法的还款来源，信用状况良好的工业企业，均可申请。

“淄惠企保险增信贷”将建立试点先行制度，业务由中国人民财产保险股份有限公司淄博市分公司、齐商银行股份有限公司、交通银行股份有限公司淄博分行、中信银行股份有限公司淄博分行、威海市商业银行股份有限公司淄博分行等5家机构先行试点提供。

会议为首批试点单位授牌，并发布2024年首批1464家融资

服务重点考察优质企业白名单；首批增信企业代表签订授信协议。

山东省工业和信息化厅融资促进处处长董广山表示，“淄惠企保险增信贷”，建立“政府扶持、保险增信、银行放贷”合作模式，组合降低“信贷和保费”综合费用，破解企业抵押难、担保难等融资困难，下一步将会同省相关金融部门，积极指导和推进实施“淄惠企保险增信贷”，引导推动更多金融机构不断扩大保险融资规模。

分层培育 推动企业晋档升级

实施专板培育是促进专精特新企业做大向强的有力跳板。去年9月，“专精特新”专板

开板，山东省“四板市场”与全国性证券市场更深层次的合作衔接正式开启。淄博市委市政府今年4月专门下发《关于组织开展专精特新企业集中挂牌投融资和上市培育工作的通知》。

5月25日的会议上，“鲁中（淄博）专精特新企业培育服务中心”正式揭牌，依托齐鲁股权交易中心，建设淄博市专精特新企业培育基地。

淄博市工信局有关负责人介绍，按照培育目标任务分解情况，将优选推荐创新型中小企业、专精特新中小企业和“小巨人”企业分别挂牌专精特新专板“孵化层”“规范层”“培育层”，推动企业晋档升级。面向入板企业提供规范化股改、可转债和股权激励、上市陪跑等系统化培育，持续推动企业成长壮大。

齐鲁股交也升级企业上市培育云梯计划，重磅推出“真金白银”的权益金制度，让企业实现了从原来的“付费挂牌”登陆市场，到开板时的“免费入板”，到现在的“入板送钱”。

“坚持‘精准服务、务求实效’原则，力求真正实现助企纾困、赋能增效。”淄博市工业和信息化局党组书记、局长张亮云介绍，“淄惠企保险增信贷”和“专精特新专板”建设是强化融资服务、助力企业发展又一重要举措。工信部门将进一步加大对专精特新和创新型企业培育力度，以金融赋能推进设备更新改造，推动淄博市工业高质量发展水平再上新台阶。

大众日报淄博融媒体中心记者 张雨桐 通讯员 周华颖 姜辉



森林防火 人人有责

- ◎ 不带火种进山
- ◎ 不在山上野炊
- ◎ 不在林内燃放烟花爆竹
- ◎ 不烧荒
- ◎ 不在林区打火把照明

- ◎ 不在林区吸烟
- ◎ 不在林区内烧纸、上香
- ◎ 不在林内放火驱赶动物
- ◎ 未成年人不玩火
- ◎ 不在林内生火取暖



森林火灾报警电话 **12119**